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Gibt es bald zu wenig Kaffee?
Aufgaben zum Text

1. Wovon handelt der Text?
Hor dir das Audio an und wahl die richtige Lésung aus.

Der Text handelt davon, dass ...

a) Krankheiten und schadliche Insekten den Anbau von Kaffee behindern.

b) das veranderte Klima dazu fuhrt, dass Kaffeepflanzen nicht mehr gut wachsen.
c) der Kaffeeanbau sich bald nicht mehr lohnt, weil es immer weniger Kaufer gibt.

2. Wassteht im Text?
Vervollsténdige die Sidtze. Mehrere Antworten kénnen richtig sein.

1. Kaffeepflanzen wachsen nur ...

a) in Gebieten, wo standig die Sonne scheint.

b) bei gleichbleibenden Temperaturen mit genug Regen Uber das ganze Jahr.
c) auf Bdden, die sie mit gentigend Nahrstoffen versorgen.

2. Um auf den Klimawandel zu reagieren, kann man Kaffeepflanzen ...

a) zu anderen Jahreszeiten als bisher anbauen.

b) an Orten pflanzen, die bisher nicht fir den Anbau geeignet waren, es jetzt aber
sind.

€) neu zuchten, sodass sie das veranderte Wetter vertragen kdnnen.
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3. Kennst du die Worter?
Lies die Satze und wahl fur jede Liicke das passende Substantiv aus.

1. Wenn es immer mehr gibt, kdnnen viele Pflanzen, die
Feuchtigkeit brauchen, nicht mehr wachsen.

2. Der Klimawandel bringt auch das zwischen Tieren und Pflanzen
durcheinander.

3. Inden Landern um den Aquator gibt es eine und eine
Trockenzeit.

4. Wenn Kaffee bald zu teuer wird, muss man sich eine suchen -
zum Beispiel Krautertee.

5. Die von Kaffee liegen oft im Bergland, wo die Bedingungen am
besten sind.

6. Viele groRe Unternehmen, die weltweit Kaffee verkaufen, behaupten, dass ihnen
wichtig ist. Doch fur ihre Gewinne werden Walder abgeholzt.

a) Anbaugebiete b) Gleichgewicht c) Hitzeperioden
d) Regenzeit e) Nachhaltigkeit f) Alternative

4. Wie lauten die Verben?
Zu stark, zu grof3, zu heiR: Welches Wort passt zu dem Satz? Wahl aus.

1. Der Kaffee ist zu stark: Ich (vertrage/verlagere) ihn nicht.

2. Diese Kaffeesorte ist zu empfindlich: Wir miUssen eine zuchten, die besser an das
Klima (angepasst/angebaut) ist.

3. Das Anbaugebiet ist zu grof3: Es muss (abholzen/schrumpfen),

damit wieder mehr Walder wachsen kdénnen.
4. Schon jetzt ist es viel zu heil3: Bald wird sich der Klimawandel noch
(verscharfen/verlagern).
5. Der Kaffee ist zu teuer: Wir kdnnen ihn den Bauern nicht mehr
(abnehmen/fordern).
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